

市旅游局

突出“五个围绕” 贯彻落实市委经济工作会议精神

本报讯(记者 吴彦飞)新年上班的第一天,市旅游局召开了全体工作人员会议,学习贯彻市委副秘书长、市长郭端民在市委经济工作会议上的讲话精神,深入研究落实《中共信阳市委2012年经济工作要点》(讨论稿)具体措施。市政府副秘书长、市旅游局局长董光亮在会上要求,突出“五个围绕”,贯彻落实市委经济工作会议精神,做好新年度旅游工作。

一是围绕落实《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,积极建立桐柏大别山旅游区。市旅游局将按照《意见》对旅游业发展的要求,积极与省旅游局、国家旅游局对接,拟建立南北对接黄河、长江两大旅游带,西接大秦岭旅游圈的桐柏大别山旅游区,打造中

国中东部红绿旅游隆起带,并努力上升为国家、省旅游发展战略,形成对中原经济区建设有利的支撑。

二是围绕“欢乐健康游”主题,努力创新一批旅游产品。市旅游局将加快推进鸡公山文化旅游综合开发,港中旅鸡公山项目、鸡公山风情小镇(国际影视基地)、鸡公山动漫产业园等工程要取得重大进展;做好南湾湖、灵山、黄柏山、金刚台、西九华山、汤泉池等一批休闲度假和生态旅游项目的深度开发;加快推进天目山生态旅游休闲项目的开发,抓好乡村旅游提档升级,大力推进生态旅游示范区建设,打造欢乐健康旅游线路。

三是围绕扩大客源市场,努力塑造旅游品

牌形象。市旅游局将放大中国南湾湖赏茶节、鸡公山消夏避暑狂欢节、灵山庙会传统节会效应,借助节会活动提升旅游产品知名度和影响力;研究应对石武高铁开通旅游发展对策,筹备北京、广州、郑州等城市对开旅游专列;积极推进中原经济区城市旅游联盟,深化与沿黄城市带的合作;加强与大别山、长三角地区的合作,加快推进区域旅游一体化进程,打造区域旅游品牌。

四是围绕要素配套建设,努力延伸旅游产业链条。市旅游局将继续抓好交通、景区景点、配套服务等支撑体系建设,提升市区至何家冲、四望山,新县至大悟,郑维山将军故里至吴焕先将军故居红色公路等级;鼓励规划建设一

定数量的经济型酒店、青年旅馆、家庭旅店,推进旅游产业与餐饮、住宿、融合发展,提高旅游产业的集聚力和贡献率;承办好全省导游员大赛,继续举办导游员大赛和饭店服务技能大赛。

五是围绕机关正规化建设,不断提高执行力和工作效能。市旅游局将严格执行市委、市政府“五禁止、十不准”规定,以制度建设促进机关作风转变;建立旅游项目领导联系制度,对重点旅游项目、五星级饭店项目、乡村旅游项目实施跟踪帮扶,通过转变领导方式,实现更大发展。

市旅游局党组成员及局机关、二级机构全体同志参加了会议。

优化旅游资源



打造旅游强市

信阳市旅游局 各县市旅游局 联合办公

传统灯艺 不该淡出古街老巷

□冯新生

而今,北京的元宵节,毫不夸张地说,已成为春节后第一个美食节。君不见,各类媒体喋喋不休地说元宵、游客、居民排队买元宵、人们走亲访友送元宵……很多人并不了解,早在两千多年以前,我国农历正月十五的节日叫“上元灯节”。

“元宵”本不是食品名称,是元月(一年中第一个月)第一个农历十五夜晚(宵)的意思。既然古人有“民以食为天”之说,在中外游人汇集的城市,每逢佳节,让食品登台唱主角也无需多议。但是,农历正月十五,老街古巷中的灯彩景观,真的不应该被人们淡忘、忽略。

清末文人王国维在《皇城灯彩纪事》一文中曾表述,当年的京城,东四牌楼十字路口往南,便是灯市口大街,自明代始,那条街就以灯市闻名,入夜时分,制售手工灯彩的店铺,连片构成辉煌之景,特别是从正月初一到正月十五上元节时,街边除了日用杂品、服装百货、文物古董、奇花异草、鲜花绢花、假山盆景等摊位,地上、楼上、街巷、胡同、四合院多类纱灯、球灯、方灯、宫灯、菱形灯、荷花灯连同“细剪百彩,浇水成之”巧制而成的冰灯,一一成为古街奇观壮景,吸引本地人和外来客游览。与之相随的是:灯市口大街放烟火、舞龙灯、扭秧歌、击太平鼓、打花棍、跑竹马等,十分精彩。先生已远,古街灯彩也无。如今,只是留下“灯市口”一个地名,闻名而来的游人,只能看到数量多得能遮挡路面的机动车和足以遮挡视线的钢筋水泥建筑,于是,大多数人低头匆匆而过。

在苏州街、护国寺街、烟袋

观点

老人爬山跌倒猝死 旅行社不承担责任

□董柳

广州市越秀区法院受理后认定,李万成在参加凤凰旅行社组织的一日游中,在爬山途中跌倒,后经抢救无效死亡。法院同时认为,根据司法解释的规定,旅游者未按要求提供个人健康信息并履行如实告知义务,或者不听从旅游经营者、旅游服务者的告知、警示,参加不适合自身条件的旅游活动,导致旅游时出现人身、财产后果的,旅游经营者或服务者不承担责任,故凤凰旅行社没有过错。

2011年3月,年过六旬的周女士和儿子来到广州市越秀区法院起诉称,自己与丈夫李万成是凤凰旅行社俱乐部的会员,事发前与旅行社签订了《广州市国内旅游组团合同》,约定由凤凰旅行社组织去清远天子山一日游。

周女士回忆,2010年9月29日7时15分,他们一行人从广州来到天子山,9时许到达清远市清新县太和镇环城路观景台脚下,凤凰旅行社组织旅游团人员爬山观景台参观。10时许,李万成在观景台游览时,跌倒头部受伤,经抢救无效死亡。由此,周女士和儿子认为,旅行社的领队和导游明知李万成腿脚行动不便,而没有采取防止危害发生的必要措施,导致死亡,为此请求法院判令旅行社赔偿损失共26万余元。

旅游案例分析

交通事故的伤者,其中一位刚刚被送进医院,还没来得及做手术就死了,另一位虽然保住了性命,却失去了双腿。肇事司机难逃法网,等待他的将是漫长的牢狱生活。

看着那一条条生命的陨落,那一幕幕惨不忍睹的场景,那一行行人流下的泪水,我非常后悔自己当初的超速行为,也明白了黑黑警察的良苦用心,更懂得了遵守交通规则的重要性。可以说,在美国当护士的这3天,胜过了我在驾校学校学习3年。

回到国内后,无论在什么样的场合,我都严格按照交通规则行事,宁等一分,不争一秒,小心驾驶,因为我知道,也许自己一不留神,就会给别人和自己带来灭顶之灾。

域外见闻



云山雾罩隐仙阁

宋志华 摄

信阳日报“畅行天下”驴友俱乐部驴友见闻之一——

“佛光”再现鸡公山

□宋志华

1月30日,作为信阳日报“畅行天下”驴友俱乐部驴友的我和其他7位驴友结伴到鸡公山上拍雪景,当天下山了5位,31日上午又下山了两位,只剩下我一人坚守在山上。31日中午,为了不耽误云开雾散时会出现的好景色,我没有到宾馆餐厅里就餐,而是就近在报晓峰下的小卖部里吃了一碗泡面,吃完泡面已经下午1时30分了,我看天空也放亮了,就爬到报晓峰顶上,这时太阳的

光已穿透云雾射到了地面,我看到我的身影映在报晓峰下的山坡上,我头部的影子隐隐约约可以看到光环,这时我意识到期盼已久的传说中的“佛光”出现了,我兴奋地按下了快门,把瞬间出现的奇异光影定格在照片上,定格在永恒的记忆里。

“佛光”是一种自然现象,多发生在黎明至上午10时或夕阳西照的傍晚,在一地同时出现半边晴半边雾的情况下发生。人背太阳而立,前面是弥漫的密云或浓雾,背后晴朗无云,阳光恰好从背后方照射过

来,通过雾区小水滴,发生衍射分光,出现七彩彩环。当人们的位置处在光环与阳光之间一条线上时,阳光照射在人体上并将人影投在前面的云雾屏障上,光环中出现人的虚影,酷似佛像头上的彩环,光芒四射。每人都可看到人静居于光环正中,一般人动而动,人静而静,犹如仙人一般,奇妙异常。此时此刻,在人们幻想中的仙境、向往的仙人,变成了现实。这种将人体投影到云雾层而构成的幻影,是大气光学现象,俗称“佛光”,气象学上称“峨眉宝光”。

时,怎么没感到中国龙的威胁?当强盗们疯狂掠夺并火烧圆明园时,他们怎么没感到龙的威胁?当今中国走和平发展、强国富民之路,中华民族刚自立于世界民族之林时,当年的列强中一些人现在却感到中华龙威胁他们了!即使我们将来变得很强大,中华龙也只会用自己的神异功能,造福中国,造福世界,百年来被侵略、被凌辱的中华龙,怎么会再走当年列强之路,称霸世界去欺侮兄弟国家和人民呢?

象征威严、自尊、吉祥的中华龙,绝不是西方《圣经》中的龙,不是魔鬼、“撒旦”。作为龙的传人、龙的子孙,我们有责任了解和宣传我们的龙文化,研究在7000多年的历史长河中,中华龙是怎样起源、怎么发展完善的,世世代代的中国人为什么造龙、恐龙而又尊龙、崇拜龙的什么。

真是奇怪怪论,可笑之极!在腐败无能的清王朝统治下的中国,国弱民贫,泱泱大国竟然沦落成半封建半殖民地国家。当时的列强在瓜分中国时,而大清国的国旗可是龙旗,他们怎么没感到中国龙的威胁呢?当八国联军攻进北京,烧杀淫掠

□周礼

在美国期间,有一次,我开车去火车站接一位朋友,由于路上堵车,耽误了不少时间,我怕朋友着急,便在后面的路段提高了车速,想尽量在朋友下火车前赶到。

不知不觉,我的车速已提到了100公里,而这个路段限速70公里。不一会儿,我身后响起了刺耳的警笛声。接着,一辆警车跑到我前面,示意我将车靠边停下。我猜可能是超速行驶被警方追踪到了,但我没想到美国交警来得如此神速,前后不过几分钟而已。

我连忙松开油门,将车停在路边。一位黑人警察走了过来,他先向我行了一个礼,然而微笑着说:“先生,请出示驾照。”我摇下车窗玻璃,递上驾照。黑人警察仔细核对了一遍说:“先生,对不起,我们的卫星系统监测到您的车速超速行驶,这违反了纽约市的法律,请跟我走一趟!”

我觉得超速行驶算不上什么大问题,又赶时间,便向黑人警察恳求道:“警察先生,实在抱歉!给您添麻烦了,我已认识到了自己的错误,请您原谅我这一次,我保证以后再也不会出现这样的情况了。”

谁知黑人警察一点儿情面也不给,严肃地对我说:“先生,请配合我的工作,跟我去警局接受调查和处罚。”我想,不就是想罚点儿款吗,何必一本正经的,去就去,你看我能拿我怎么样!

出乎意料的是,到了警察局后,黑人警察没有开罚单,也没有像国内的警察那样讲一大道理,而是在简单的登记后,将我安排到一家医院,让我做3天的护士,专门负责照顾交通事故的受害者。虽然我极不情愿,但毕竟自己违法了,只能自认倒霉,将这3天熬过去。我做护士的第一天,就接到了一起严重

福建导游IC卡检查人次排名全国第一

笔者从福建省旅游质监所了解到,2007年福建省导游IC卡检查人次再次排名全国第一。至此福建导游IC卡的检查人次和检查率已连续4年在全国排名第一,得到国家旅游局的肯定。

导游IC卡检查工作是旅游

行政执法工作的重要组成部分,是旅游质监所对旅游市场秩序进行监管的主要手段之一。2007年1月至12月,福建省各级旅游质监所共检查了持IC卡的导游员18719人次,全省持有导游IC卡的导游员总数为10303人。(林玮 汪平)

武汉开展“百万市民乡村游”活动

湖北省武汉乡村休闲游办公室日前启动了“百万市民乡村游”活动,从即日起至今年年底,将推出针对武汉城市居民的系列乡村游活动。

据介绍,该活动将采摘等农事活动与农时紧密结合,每个区每月都有独具特色的节目推出。5月蔡甸举办西瓜采摘节;6月东西湖有端午龙舟节、汉南有甜

玉米文化节;7月可去蔡甸荷塘泛舟、观荷采莲;8月东西湖西瓜、葡萄可供市民采摘;9月武汉生态农业园举办现代农业观光及科普游;10月江夏有梁子湖螃蟹文化节、柑橘采摘节;11月还有新洲磨菇节,江夏渔乡美食活动;年底洪山菜薹节,外加迎新年度元旦等一系列活动。(程芙蓉)

呼和浩特启动“美丽的眼睛看青城”

由内蒙古呼和浩特市旅游局承办的“美丽的眼睛看青城”系列活动日前开幕。

此次活动主要由“海内外百家旅行社”呼和浩特市旅游推介会和呼和浩特市旅游产品旅游线路展示会两部分组成。

呼和浩特市旅游局局长冀晓青说,为展示呼和浩特丰富的

旅游产品和旅游资源,为广大市民和公众提供更多的旅游产品和线路,呼和浩特市人民政府决定举办呼和浩特市旅游产品、旅游线路展示会,相信这次展示会能给广大市民提供一个很好的认识和了解呼和浩特旅游产品和旅游线路的平台。(包国忠 苏建华)

长白山赴长春推销“四季游”

悠扬的满族腰铃舞、豪放的朝鲜族长鼓舞、颇具特色的东北二人转……日前,吉林省长春市文化广场上一场展现长白山浓浓地域风情的表演引来游人声声喝彩。

本次活动是由长白山管委会旅游局、长白山开发建设集团、吉林省旅游集团有限公司等

联合主办。他们在向旅行社推介长白山四季旅游产品的同时,也在扭转游客长白山只能夏季旅游、冬季大雪封山的误区。(赵利)

旅游资讯

十方禅院供奉的是神仙还是权力?

□万晓阳

地处世界文化遗产核心区的少林寺景区,此次因管理混乱而被全国旅游景区质量等级评定委员会要求“限期整改”,给登封文物保护和旅游发展工作带来了巨大震动。(1月30日《瞭望东方周刊》)

十方禅院里供奉的是何方神圣?少林寺住持释永信明明白白地告诉我们,十方禅院是少林寺对面的一座寺庙,但与少林寺半毛钱关系都没有。释永信明确说出十方禅院是登封个别县处级领导干部的私有财产,他们搞些封建迷信活动,欺骗游客,损害的却是少林寺的名声;他们强占少林寺的土地多年,一直没给钱,在法院打官司少林寺胜诉后,却得不到执行;网上一直在报道,批评很多,却没制止得了;少林寺多次呼吁,也不起多大效果。

在少林寺住持释永信的种种无奈声中,我们看到更多的是个别领导干部的权力在背后肆意作为,导致十方禅院可以明目张胆地欺骗游客,导致十方禅院可以盛气凌人的侵占少林寺土地,导致少林寺赢了官司依然无法拿到补偿,法院也不敢去执行,导致被欺骗的游客怨声四起,批评了也没用……

人敬畏的权力,权力又在极力地追寻着利益。所以导致民声怨道。以少林寺对面的十方禅院为例,少林寺住持无奈的背后有一个清晰的链条,那就是个别领导干部利用权力建了寺院,打着少林寺的名誉,欺骗游客赚满自家私囊,受到了游客投诉后却由少林寺来背黑锅,而管理方的权力又比个别领导干部的权力小,所以管理难,所以就导致了世界文化遗产核心区的少林寺景区,因管理混乱而被全国旅游景区质量等级评定委员会下发“限期整改”的要求。

少林寺的红火,真是羡煞了众多寺院道观的门面,惹得众多淘金逐利者的口水。俗话说近水楼台先得月,靠山吃山,靠水吃水,靠着少林寺,就去紧抱佛大腿。管理乱本来是很好整顿的,但是搅进了个别领导干部的利益纠葛,一切就得另当别论了。想动佛大腿容易,想动权力的大腿难啊。

如果拨不开权力与利益的纠缠,等到少林寺景区被搞成了“5A级景区”的金字招牌,恐怕震动就不仅仅是登封论坛和全国的佛坛了。少林寺的文化是一种信仰文化,佛弟子守戒了,方丈依然无法拿到补偿,法院也不敢去执行,导致被欺骗的游客怨声四起,批评了也没用……

旅游时评

这背后,不是因为十方禅院的庙堂里供奉的神仙有多么神通广大,而是因为庙堂的背后供奉了令

在美国违章被罚做“护士”

□周礼

在美国期间,有一次,我开车去火车站接一位朋友,由于路上堵车,耽误了不少时间,我怕朋友着急,便在后面的路段提高了车速,想尽量在朋友下火车前赶到。

不知不觉,我的车速已提到了100公里,而这个路段限速70公里。不一会儿,我身后响起了刺耳的警笛声。接着,一辆警车跑到我前面,示意我将车靠边停下。我猜可能是超速行驶被警方追踪到了,但我没想到美国交警来得如此神速,前后不过几分钟而已。

我连忙松开油门,将车停在路边。一位黑人警察走了过来,他先向我行了一个礼,然而微笑着说:“先生,请出示驾照。”我摇下车窗玻璃,递上驾照。黑人警察仔细核对了一遍说:“先生,对不起,我们的卫星系统监测到您的车速超速行驶,这违反了纽约市的法律,请跟我走一趟!”

我觉得超速行驶算不上什么大问题,又赶时间,便向黑人警察恳求道:“警察先生,实在抱歉!给您添麻烦了,我已认识到了自己的错误,请您原谅我这一次,我保证以后再也不会出现这样的情况了。”

谁知黑人警察一点儿情面也不给,严肃地对我说:“先生,请配合我的工作,跟我去警局接受调查和处罚。”我想,不就是想罚点儿款吗,何必一本正经的,去就去,你看我能拿我怎么样!

出乎意料的是,到了警察局后,黑人警察没有开罚单,也没有像国内的警察那样讲一大道理,而是在简单的登记后,将我安排到一家医院,让我做3天的护士,专门负责照顾交通事故的受害者。虽然我极不情愿,但毕竟自己违法了,只能自认倒霉,将这3天熬过去。我做护士的第一天,就接到了一起严重